

华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态 内部资料 仅供参考

HUAFEI
business
weekly



2018 年 01 月 15 日 -2018 年 01 月 19 日

2018 年第 3 期 / 总 3 期

《华非商业周刊》

中投发展俱乐部

主管主办：昌安投资咨询服务公司
华非贸易投资服务中心

总 编 辑:刘芳菲

副总编辑:李然 雷虹

总编助理:刘芳 张燕

技术支持:

昌安经济信息中心:张燕

华非财经研究中心:李然

运营发行:华非传媒出版发行有限公司

公司地址: 33 Mobolaji Johnson Road,Eleganza Complex
Oregun,Ikeja,Lagos
新闻热线:09080109908

目录

华非每日电讯.....	3
华非财经资讯.....	5
中投俱乐部文章推荐.....	13
尼国总统职位之争需要新鲜面孔：牧师 Tunde Bakare 宣布参加大选.....	13
农民/牧民冲突：布哈里陷入舆论风暴中心.....	15

华非每日电讯

每日电讯20180115

美元黑市现金价格 362. 50

外汇储备：394. 76 亿美元(至 11-Jan)

布伦特原油期货周一 (01 月 15 日早上七点) 报 69. 99 美元/桶。

昌安汇率 20180115

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368. 85

汇人民币 57. 35

每日电讯20180116

美元黑市现金价格 363

外汇储备：395. 31 亿美元(至 12-Jan)

布伦特原油期货周二 (01 月 16 日早上七点) 报 69. 86 美元/桶。

昌安汇率 20180116

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368. 85

汇人民币 57. 35

每日电讯20180117

美元黑市现金价格 363

外汇储备：395. 31 亿美元(至 12-Jan)

布伦特原油期货周三 (01 月 17 日早上七点) 报 69. 21 美元/桶。

昌安汇率 20180117

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368. 85

汇人民币 57. 35

每日电讯20180118

美元黑市现金价格 363

外汇储备：397.20 亿美元(至 15-Jan)

布伦特原油期货周四 (01 月 18 日早上七点) 报 69.42 美元/桶。

昌安汇率 20180118

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85

汇人民币 57.35

每日电讯20180119

美元黑市现金价格 363

外汇储备：397.86 亿美元(至 16-Jan)

布伦特原油期货周五 (01 月 19 日早上七点) 报 68.62 美元/桶。

昌安汇率 20180119

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 368.85

汇人民币 57.55

华非财经资讯

华非财经资讯 20180115

1, CBN 向鸡蛋生产基金投资 100 亿奈拉 (JOKE FALAJU)

联邦政府在央行的支持下，宣布向国家鸡蛋生产项目基金投资 100 亿奈拉。

该基金的目的是为了满足本地的消费需求、出口以及蛋粉的加工，在未来的五年内生产鸡蛋超过 5000 万个。蛋粉一般用于糖果和药物生产的原材料。

农业和农村发展部部长 Audu Ogbeh 在一个新闻发布会上表示，鸡蛋的生产、加工和营销可以创造就业 100 万个。

此外，央行提供的信贷将通过农业银行下发，利率为单位数字利率，9%，主要发放于阿坝州、河流州、奥多州、凯比州和翁多州。

信贷下发后，每个农民可获得 420 万奈拉，30 个月的还款期。基金项目主席 Tunde Badmus 对政府给予农民的支持表示赞赏，并表示这是第一次获得政府这样的帮助。

2, Audu Ogbeh：大米进口将于今年年底结束

农业和农村发展部部长 Audu Ogbeh 表示，在未来的六个月内，尼日利亚将停止进口大米来满足国内的需求，因为在过去的两年半内尼国大米生产已经有了长足的进展。从两年前的 500 万吨上涨至目前的 1700 万吨。

“在布哈里总统的领导下，央行的参与下，我们向农民提供了 9% 利率的贷款，共计发放信贷 430 亿奈拉，29.3 万农民获益，大米销售总值 1930 亿奈拉”。

可以想象再有 6 个月的时间，我们的产量就足以满足本地人的需求。

他还表示，随着大米产量的增加，我们可以逐步向利比里亚、加纳和塞拉利昂等国家出口大米。

3, 海盗活动降至 22 年来最低 (Chikodi Okereocha)

根据国际海洋局 (IMB) 的报告，尼日利亚海盗和武装抢劫犯罪比例下降至 22 年来最低水平。

IMB 是国际商会的一个特殊部门，于 1981 年建立，属于非营利性组织，在打击所有类型的海洋犯罪和不法行为中扮演关键性角色。主要任务是保护国际贸易的完整性，过去 25 年利用行业知识、经验以及在全球范围内非常具有优势的关系网，能够方便的确认和调查犯罪行为，发现新的犯罪方式和潮流。

该机构表示，尼日利亚目前仍旧存在海盗、人质绑架勒索以及对商船的袭击。

去年 136 条船只被成功袭击，22 次袭击未遂，16 人中枪，6 人被劫持。

另外的一些事件中，IMB 接到 15 起报案，91 名船员被挟持成为人质，75 人被从 13 次船只上绑架，3 人死亡，6 人受伤。

2016 年总计发生 191 起案件，150 艘船被袭击，151 名船员被绑架。

因此总体趋势上看，海盗活动的总数量正在下降。

不过尽管总体趋势下降，几内亚湾和尼日利亚周边海域仍旧是海盗活动十分猖獗的热点地区。

4, 起亚与 Cars45 合作进行网络二手车销售 (Tajudeen Adebajo)

起亚尼日利亚汽车公司与 Cars45 公司能合作，推出了起亚二手车销售和以旧换新服务。Cars45 是尼国一家非常有名的网络二手车零售平台。

新推出的服务下，起亚汽车所有者可以直接在该平台上出售自己的旧车，并且是立刻拿到出售款，也可以以旧换新。该项服务无缝对接，所有人均可参与。

过去几十年，人们的购买能力和二手车销售上涨之间存在着直接的关系，但是尼国因此成为各类汽车品牌和各个国家的汽车品牌的二手车倾销地，严重的破坏了本地汽车行业和车主的人身安全。

5, 大豆供应或出现短缺 (Daniel Essiet)

非洲增值项目二期负责人 Kolawole Adebayo 教授发出警告，未来的一个季度内，如果大豆产量不足，国家或面临大豆极具短缺的局面。

大豆供应不足会影响畜牧行业和家禽行业的稳定发展，是饲料的主要原材料，并且会影响食用油、饲料、鸡肉等家禽肉类、猪肉和商业饲养鱼等的成本和价格。

他表示尼日利亚大约可以生产大豆 40 万吨，但实际产量达不到这个数字。因为农民没有足够的资金进行大豆种植的投入，也没有投资人的帮助。

因此政府需要提供激励政策鼓励大豆种植，增加大豆种植面积，避免可能出现的问题。

华非财经资讯 20180116

1, Aregbesola: 尼日利亚人正在不知不觉的走向内战

奥孙州州长 Rauf Aregbesola 表示尼日利亚人正在无知无觉中通过冷漠、轻率、自私、邪恶、宣扬仇恨，推着整个国家走向内战。

州长表示，尼日利亚很幸运的走出了第一次内战，但是如果再次陷入内战，可能就没那么幸运的走出来。

“战争是残酷的、致命的、毁灭性的，需要付出巨大的代价，并且没有真正的胜利者”。

“我们切实的了解到在叙利亚、阿富汗、伊拉克、也门、黎巴嫩以及距离我们很近的利比亚和塞拉利昂发生的战争给这些国家带来了怎样毁灭性的打击，有的国家算是幸运的，有能力结束内战，而有的国家连自己的命运都掌握不了”。黎巴嫩因为内战，中东明珠的地位被阿联酋夺走。

他还表示，和平是经济和政治发展的最根本的基石，没有哪一个国家可以在危机中求得良好的生存和发展。

尼日利亚现在正处于一个战略性的节点上，带领非洲大陆走出落后与危机，所以尼日利亚绝对不能陷入内战，也付不起这个代价。

尼日利亚寻求的不仅仅是生存，更是发展和繁荣。

2, NAICOM 减少小额保险企业资本要求 (Nike Popoola)

根据我们的记者调查显示，周一尼日利亚保险委员会 (NIC) 将小额保险公司的资本要求从 1.5 亿奈拉降低至 4000 万奈拉。

NIC 表示，“委员会此举的目的是为了增强尼国金融包容性水平”。目前该调整后的政策已经开始生效。

旧政策下，小额保险公司和非人寿保险公司的最低资本要求分别为 1.5 亿奈拉和 2 万奈拉。而两种业务均有涉及的企业最低资本要求为 3.5 亿奈拉。

此外，委员会表示地区级别的小额保险公司在成功经营 36 个月后，可以向委员会申请获得州级别的小额保险公司。而成为州级别的小额保险公司后，公司的注册最低资本要求要提高至 1 亿奈拉，但是只允许在全国范围内的某一个州内开展业务（此种情形下，阿布贾算做一个州），并且至少需要开设三个分支机构或者办公地点，每个分支机构要在设在不同的地方政府地区。

对于国家级的小额保险公司，委员会规定公司的最低资本要求为 6 亿奈拉，至少在六个州、三个联邦地缘政治区内设有分支机构。

3, NNPC 开始直接向独立燃油销售商提供燃油 (Okechukwu Nnodim)

NNPC 表示为了解决目前部分地区的油荒问题，开始向独立石油销售商出售汽油。据悉，昨日，独立石油销售商协会 (IPMAN) 成员已经拿到了来自 NNPC 的汽油供应。在此前 IPMAN 成员从主要的油库所有者和主要的大型燃油销售商手里采购燃油。然而这些独立燃油销售商在全国范围内拥有最多的加油站，因此对 NNPC 的唯一燃油进口商政策表示反对，独立燃油销售商在无油可卖的情况下加剧了部分地区的油荒问题。

不过北部地区的油荒问题将很快结束。

“所以可以肯定的说，下个周油荒问题就会得到很大的缓解，因为我们的燃油运输卡车上周五已经开始装车，一旦到达北部地区，情况会有明显的好转”。

几天之内，卡杜纳、尼日尔和阿布贾等地，都将得到充足的燃油供应。

4, I&E 窗口奈拉兑美元收于 N360.65 (KAYODE TOKEDE)

周一投资者和进口商外汇窗口 (I&E) 下跌 0.07%，至 N360.65。

昨日该窗口开市 N360.33，最高和最低交易水平分别为 N362.00 和 N357。

银行间外汇市场奈拉兑美元仍旧保持在 N305.80 的水平，但是黑市奈拉下跌，从上周五的 N363 下跌至昨日的 N364。奈拉兑英镑和欧元分别交易于 N487 和 N433。上周五央行向外汇市场投入外汇 2.625 亿美元。

央行企业通讯部门代理部长 Isaac Okorafor 表示央行外汇注入主要是针对农业、航空、石油产品以及原材料和机械部门。

5, 调查显示尼日利亚为 2018 年经济前景最乐观的国家

根据一项调查显示，尼日利亚将会成为 2018 年全球经济前景最乐观的国家，58% 的受访者认为尼日利亚今年的经济走势会越来越好。

该调查由美国盖勒普国际集团完成，调查范围涵盖了全球 55 个国家，涵盖的主题包括幸福感、希望指数和经济乐观指数。

其中参与调查的 72% 的尼国民众认为 2018 年国家经济走势会好于 2017 年，13% 的人认为 2018 年会遭遇困境。

由此尼国在该调查中经济指数的排名首位。

在幸福指数的调查中尼日利亚排名第 12 位，63% 的人认为生活幸福，24% 的人认为不幸福。

在希望指数中，74% 的尼日利亚人认为 2018 年会比 2017 年更加美好，仅有 10% 的人认为前景不乐观，使得尼日利亚的希望指数超越了英国美国和日本等发达国家。

调查中，全球最不幸福的国家包括加纳、南非、伊朗、伊拉克、乌克兰、希腊、巴西、香港、摩尔多瓦和土耳其。

华非财经资讯 20180117

1, NNPC 要求油库出库前价格设定为 N133. 28 (FESTUS OKOROMADU)

尼日利亚国家石油公司 (NNPC) 对旗下的油库下令按照 N133. 28 的价格向销售商直接出售机动车燃油，也就是汽油。

集团总经理、集团公共事务部门部长 Ndu Ughamadu 表示此举对于结局各个行业利益相关者之间的汽油差价非常有帮助。

“截止今天，NNPC 和其他相关燃油部门在各个油库点存储的汽油可供全国 20 多天的消费，油库 24 小时工作，保证燃油的及时供应”。

目前全国范围内的油荒程度已经大大下降，零售价格严格控制在每升 N145。

2, 木薯可转化乙醇 (Daniel Essiet)

在河流州，一位名为 Emmanuel Ntiti 的发明家发明了一款机器，该机器可以将木薯转化为乙醇。

这种机器目前还属比较稀少，也比较昂贵。但是这对农民和生产商来说是个好消息。卡拉巴政府技术学院的高级技术讲师表示 Ntiti 已经为小规模企业发明了一系列的机器，他农村出身的背景帮助他了解基层农民面对的各种问题，这使得他有动力设计、创造和发明。

Ntiti 表示机器可以将废弃生物质转化为乙醇，从而为农民对木薯的存储、生产时间和投入减少成本支出。

该机器由钢和铁构成，包含一个蒸馏系统。

Ntiti 准备将该机器设备向全国各个地区推广，特别是木薯产量比较高的地区。

3, 拉各斯-伊巴丹铁路建设面临挑战 (Rasheed Bisiriyu)

交通部长 Rotimi Amaechi 对拉各斯-伊巴丹标准铁路建设表示担忧，预计该铁路的建设将面临几大挑战。

该项目耗资 15 亿美元，去年由副总统奥新巴乔举行了盛大的开幕仪式，原计划今年 12 月完成。

但是项目承建商中国土木工程与建筑公司在建设过程中遭遇各种通行权问题，比如途经房屋建筑、天然气管道、水管以及天桥等。

联邦政府与拉各斯州政府已经同意拆毁途径拉各斯的两座大桥，交通部长正在与相关部门就此事进行商讨。

国家石油化工 (NNPC) 也已经开始对奥贡州途径的一些天然气管道进行检查，检查结果将在两个州内结束。

但是具体何时才能完成铺设工作，他表示这还需要在通行权解决之后才能确定。

4, 通胀率连续 11 个月下降，至 15.37% (Ifeanyi Onuba)

周二国家统计局 (NBS) 公布消费者价格指数，该指数衡量的是通胀水平，从 2017 年 12 月的 15.9% 下降至目前的 15.27%。

至此，通胀率已经连续 11 个月下跌。

NBS 表示，城市通胀指数去年 12 月份环比上涨 0.66%，而 11 月份环比上涨 0.85%，农村通胀指数去年 12 月份环比上涨 0.54%，11 月份环比上涨 0.72%。

食品价格指数上，尽管上涨幅度不大，但是一直处于上涨的趋势。去年 12 月份同比前一年上涨 19.42%，11 月份同比前一年上涨 20.3%。

食品类比如面包、谷物、土豆、木薯、山药、咖啡、可可、食用油、芝士鸡蛋、鱼和肉类等价格均在上涨。

5, 军方突袭邪教组织藏匿地点，击毙组织头目

尼国军方表示对某邪教组织进行突袭，并击毙其组织头目 Akaninyene Jumbo。

军方在一则声明中表示，“部队在接到举报后对该邪教臭名昭著的头目进行追踪，成功抓捕，该头目对阿夸伊博州 Ukanafun 地方政府的居民实施恐怖活动”。

“他在去年 11 月的 Ukanafun 地方政府杀害了两名警察和一名卡车司机，还策划杀害了 Ukanafun 地方政府的两人”。

该头目一直成功的逃脱了警方和军方的抓捕。

部队与邪教组织进行了交火，杀害了其两名成员，据称两人均是头目的亲戚，也是二把手的人物。

华非财经资讯 20180118

1, 尼日尔三角洲武装分子再次发出袭击石油资产的威胁 (Femi Asu)

在停火接近一年以后，周三尼日尔三角州复仇者武装分子发出威胁，将在未来的几天内袭击和破坏石油和天然气设备。

2016 年武装分子对石油天然气管道等设备的破坏造成尼国损失大量石油产量，产油水平接近 30 年来最低。

该武装组织表示，“此轮袭击将是致命性的，袭击目标是跨国石油公司的深海设备”。并且指明了将要发起袭击的具体石油公司、油田以及产油设备。

在尼国经营石油开采的跨国公司分别来自英国、美国、中国、巴西等。

2016 年 8 月份，复仇者武装分子同意停火，去年 2 月份尼国逐步走出衰退，但是在 11 月份，突然宣布将再次挑起战火。任何来自武装分子的袭击都会给布哈里带来巨大的压力，除此之外布哈里还面临来自东南部的分裂组织、东北部伊斯兰组织的威胁以及 2019 年大选的压力。

政府与武装组织展开对话商讨对策解决三角州地区贫困和石油污染的问题，但是一年多以来，并没有取得实质性的进展。

“我们的愤怒无法抑制，政府的钱袋子会为此付出巨大的代价，我们明确要求政府对整个国家进行彻底的改革”。

政府拿出 10 亿美元打击东北部地区的武装叛乱，却让尼日尔三角州的年轻人自生自灭，漠不关心。

2, “为什么燃油销售商坚持以高于 N145 的价格出售燃油？”

据记者了解到，燃油销售商不愿意以 N145 的价格出售汽油，油荒也是人为造成的，大部分私人拥有的油库都是空的。

许多油库为 NNPC 提供燃油仓储服务，NNPC 向他们支付服务费用。

然后 NNPC 授权卡车在这些油库点装车，然而由于燃油需求量的大幅上涨，大量卡车等待装车，这些油库便利用这样的机会肆意提高燃油价格。

虽然 NNPC 规定出库价格为 N133.28 每升，但是油库的实际出售价格在 N158 至 N162。记者进一步调查显示，一些油库运营商与 NNPC 官员勾结，提高出库价格赚快钱。距离拉各斯较远的东部等地区零售价格远远高于 N145，在某些州甚至超过了 N180 和 N200。

还有销售商表示一些 NNPC 官员与私有油库所有者勾结，将本应该输送给管道和产品营销公司（NNPC 的一个部门）的燃油转而卖给了私有油库。

并且 NNPC 很多油库点已经停止了运营，即便运营中的油库，供应水平也并不高。

3, 布哈里将于今日为 AfDB 阿布贾新分支机构揭幕

尼国总统布哈里今日将在阿布贾为非洲发展银行（AfDB）成立新的分支机构揭幕。

尼日利亚是该银行最大的股东，拥有 60 亿美元的股权，占该银行总股权的 13%。

AfDB 阿布贾分支机构坐落于联邦首府地区中心商业区（CBD）。该分支机构于 2016 年 1 月份开始建设，是一座四层楼的建筑，可容纳 220 名员工同时工作。

银行总裁 Akinwunmi Adesina 表示该银行对于联邦政府提供建筑用地表示感激。银行将继续支持尼国到 2020 年实现全球 20 大经济体的目标。

4, 海关击毙一名走私嫌疑犯（Samuel Awoyinfa）

周三在拉各斯州的 Abule Egba 地区，尼日利亚海关总局对一辆走私车辆开枪。

一人死亡，三人受伤。

局相关部门官员表示，行动组追踪的是涉嫌运输走私大米的车辆。

在追捕过程中，一人当场死亡，其他车辆追散，并且激烈还击。

追捕过程在早晨 6 点左右，正直上班出行时间，给行人和车辆造成困扰，引发骚乱。

拉各斯警方公共关系官员 Chike Oti 对事件做出确认，并承认死者尸体已经送入太平间。

然而，海关总局公共关系官员 Jerry Attah 却否认有人被射杀。

5, 2018 年央行将大力促进番茄、可可等产品的生产

尼国央行（CBN）表示 2018 年将大力支持和帮助农民尽心番茄、可可豆以及棕榈油的生产。

央行行长 Godwin Emefiele 表示此举是为了保证国家能够在食品上自给自足并且减少粮食进口。

此前布哈里总统曾经宣布将于今年年底结束大米进口，此次 Emefiele 与农业和农村

发展部部长会面，商讨采取何种战略措施实现布哈里的构想和目标。

Emefiele 表示，将鼓励尼国民众、私有部门和大型企业参与进来，“我们已经开始支持一些南部地区大量种植木薯，今年准备大力推广番茄种植，我们正在与南部一些州合作，推进可可的种植”。

“央行金融发展部门已经完成了东南部和中西部地区棕榈油生产的框架计划”。

他还表示对联邦政府出台政策全面解决各项问题的能力持乐观态度。

华非财经资讯 20180119

1, SEC 将免费电子股利注册截止日期延长至 2 月 28 日

尼日利亚证券交易委员会 (SEC) 将免费电子股利注册截止日期延长至 2018 年 2 月 28 日。

延长的目的是为了鼓励更多的股东参与到该项目中，原本设置的注册截止日期是 2017 年 12 月 31 日，但是实践证明还有很多没有注册的股东希望以电子的方式接收股利。

“想要注册的股东可以前往银行等办理注册的地方办理，办理成功后可以领取还未领取的股利”。

SEC 代理主席还表示为了鼓励更多的投资者以不同姓名购买的同一个公司股票整合进入同一个账户，SEC 希望将账户整合办理时间延长至 2018 年 3 月 31 日。

2, AfDB: “尼日利亚太大而不会倒”

非洲发展银行 (AfDB) 主席 Akinwumi Adesina 昨日在该银行阿布贾支行成立揭幕仪式上表示，截止到明年对尼投资将增加至 80 亿美元。

非洲发展银行将继续强力支持尼日利亚金融发展，尼日利亚也是该银行的最大股东，目前对尼投资 60 亿，包含 73 个项目。

“我们与尼日利亚的合作是稳定的、互相依赖的，尼国陷入经济衰退之时，我们仍旧对尼鼎力支持，我们是可以共患难的。尼日利亚太大而不会倒，我们将继续追加在尼投资”。

AfDB 为促进尼国经济发展，将继续不遗余力的支持尼日利亚，帮助其创造就业，实现经济多样化发展，包括支持农业行业、中小企业以及金融行业中轻年人的参与。鉴于尼国对该银行的贡献，尼日利亚值得 AfDB 与其诚挚合作。

3, 因油田交易款问题，FG 起诉摩根大通

联邦政府因油田交易起诉美国投行摩根大通，该银行疑似将 2011 年一起油田交易的 8.75 亿美元交易款转账至一个由前尼日利亚石油资源部部长控制的公司。

根据路透社的报道，摩根大通发言人昨日否认了该项指控，认为指控没有事实根据。该诉讼中涉及的油田为 245 号油田。

油田交易中，购买该油田的为壳牌石油公司和埃尼石油公司。据称两公司将购买款转账至联邦政府在摩根大通开立的账户。

诉讼中表示，摩根大通在尼国财政部工作人员处接到指令，将这笔交易款中的 8 亿多美元转账至由前油田运营者的账户中，马拉布石油和天然气公司，该公司由前石油资源部部长 Dan Etete 控制。

之后摩根大通没有经过尽职调查保证款项不会流落到政府之外的人手里的情况下，就将款项转账至 Dan Etete 控制的两个账户内。

目前 Dan Etete 以及他控制的公司就此事都没有做出回应。

诉讼案件认为摩根大通应该知道，尼国法律规定，国家收入绝对不应该向政府之外的企业或者公司转账。摩根大通在此事件上没有尽职尽责，甚至连最起码的核实程序都没有。

4, 政府计划重新修缮化肥厂 (Daniel Essiet)

联邦政府计划对国内各个已经被遗弃的化肥厂进行重新修缮。

尼日利亚化肥生产商和供应商协会 (FEPSAN) 执行秘书 Alhaji Ahmed Rabiu Kwa 向记者表示，尼国越来越多的肥料混合厂开始投产，目前在全国 32 个混合厂中有 7 个开始生产和分销。

他还表示，去年的化肥供应与前几年相比开始出现上涨。全国范围内从 50 万上涨至 100 万吨。肥料价格从每包 1 万奈拉下降至 5500 奈拉。

NNPC 与摩洛哥政府签订谅解备忘录，向尼日利亚提供磷酸盐，如此一来尼国预计可生产相关肥料 130 万吨。将本地肥料混合能力提高 25%，向经销商提供肥料 2000 万包。

多年来尼国一直依赖进口肥料进行农业生产，但是本地肥料生产原料却十分丰富，比如尿素，磷酸盐，钾和石灰岩。

5, FG 与欧盟联合建设太阳能迷你电网 (Okechukwu Nnodim)

联邦政府联合欧盟和德国共同开发“尼日利亚能源支持项目 (NESP)”，将在尼国五个州内建设太阳能迷你电网。

该项目支持建设的六个迷你电网将向奥贡州、尼日尔州、高原州、索科托州以及十字河州的居民提供电力。

目前索科托州多个迷你电网正在建设中，这种迷你电网为 80 千峰瓦，在该州 Kurdula 和 Gudu 地方政府的迷你电网已经完成建设，将于今日正式开始投入使用。

每个迷你电网可以向 4000 个用户提供电力。

中投俱乐部文章推荐

尼国总统职位之争需要新鲜面孔：牧师 Tunde Bakare 宣布参加大选

2018 年 1 月 1 日，当我们睁开眼镜看到新年第一缕阳光后，听到的消息是牧师 Tunde Bakare 在神的旨意下，发表声明，决定参加 2019 年总统大选。

鉴于 Tunde Bakare 在我们社会中的地位，他并不是一个普通人。Tunde Bakare 是一个脾气火暴、高智商、激进但是又极度理智的人。

宣布参选，他表示不论他的声明会有多大的重量、产生什么样的意义，他的决定都是发自内心的，是带有十足信念的，因此他的决定我们要给予足够的重视。

有些人可能会对他的决定嗤之以鼻，认为这不过是个笑话，但是事实远非如此。这个人，曾经对当前政府治理国家的能力充满绝对信心，但是事实证明布哈里和他的团队让他失望了。

是什么促使 Tunde Bakare 决定参选，与布哈里正面对抗？他曾经将布哈里描述为最优秀的总统竞选人，并与其作为竞选伙伴站在同一战线上。

他可以很容易的进入政府发表自己的看法和观点，却选择了公开对抗。Bakare 的决定既合理又真成：你若对什么不满意，就可以站出来对其提出质疑和挑战。因为当人们拒绝站出来表达自己的观点或者参与领导的选择时，这个社会就开始走下坡路了。

Bakare 能不能赢得大选不重要，是否决定与布哈里竞争总统席位也不重要，重要的是，他遵循了上帝的旨意，并且对得起自己的良心。

尼日利亚的未来已经不能再由当前政府掌握，国之命运也不仅仅是 APC 还是 PDP 的问题，而是更多的独立人士站出来，参与总统竞选。

我完全同意 Femi Falana 曾经发表的言论，如果 2019 年总统之位仅有布哈里和阿提库来竞争，将会是一个灾难。

事实证明，PDP 和 APC 不过一个硬币的两个面，半斤八两之争，人们在他们的领导下，生活并不会有多大的差别。

有人认为如果布哈里不做总统，谁来做？（谁还不是一样）。但是我认为，尼日利亚需要一个更年轻、更有活力、更具分析能力、更善表达以及更加理智、最重要的是的宗教认同感没有那么深的人来掌舵。

这样的人一定存在，需要我们协力搜寻。而牧师 Tunde Bakare 参选的决定，无疑给很多独立人士一个加入竞选大军的动力。

今年 1 月 2 日报纸刊登一则消息，一位在河流州教育大学的女讲师 Olufumilayo Adesonta-Davies 表达了参加总统竞选的意愿。

只要有能力有诚意，不论性别、行业都可以参选。我们受够了当前总统竞选所展现出来的虚伪，就在我写这篇社论的同时，PDP 党赢得了三角洲地方政府选举的所有席位。

要知道，若选举过程自由、公正，是不大可能出现这种结果的。这就是为什么人们必须要下定决心接受改变、做出改变的原因。过去我们一直活在一些党派的谎言里，政治体制并没有什么实质性的变化，唯一变化的就是不同的人担任了不同的要职。我们认为博科圣地已经成为历史的时候，博科圣地不过是政治舞台上的一个工具。

人人都在互相指责，当没有人为自己的行为负起责任时，也不会有任何成就出现。当我们思考这种互相指摘的游戏还要持续多久时，富拉尼屠杀出现了。

为什么南部的犯罪分子这么容易就被绳之以法，而北部的富拉尼人却能逍遥法外？更让人无法理解的是，北部的地形与南部茂盛的红树沼泽地相比，是更容易进入的。根本的原因是政府当务之急不在此处？是经济利益？是纯粹的漠不关心？还是政府当局麻木不仁？

政府应该给我一个说法，但是不论如何，就国内的安全而言，本届政府根本不及格。

我们需要对新观念、新思想、新技术、新规则报以开放的态度，国之命运需要新的面孔来守护和掌控，他们不应该来自 PDP 或者 APC，即便两党之内有我们期望的人才存在，这两个党派也不会给这样的人才一个施展的平台。（既得利益已根深蒂固）。

Tunde Bakare 和其他新鲜面孔的出现，是我们热烈欢迎的。

译者注：根据维基百科的说法，Tunde Bakare 是尼日利亚一位著名的牧师，通过电视频道在国内和国际上获得了大量的关注，时不时的会对尼国政府做出一些批评性的言论。

华通社李然编译（作者：Abimbola Adelakun，抨击报）

农民/牧民冲突：布哈里陷入舆论风暴中心

新年伊始，布哈里就面临多个棘手的问题，圣诞期间开始的油荒一直持续到现在，富拉尼牧民掀起大面积屠杀。

在卡杜纳、贝努埃和他塔拉巴州，牧民发起的大规模屠杀事件，引发恐慌，全国震动。

在一个全民玩政治的国家，反对党利用此次事件发起反对布哈里的宣扬活动，谴责布哈里纵容富拉尼牧民，因为富拉尼人是他的同族人。

即便是布哈里发表了声明谴责富拉尼人大规模屠杀并下了禁止令，政治观察人士仍旧表示布哈里诚意不足，在这期间尼国警察总署署长（IGP）Ibrahim Kpotum 甚至也做发表了欠妥当的言论，称“贝努埃屠杀”是种族仇杀。

在察觉到自己的失误之后，IGP 做了道歉。分析人士呼吁布哈里将富拉尼杀人暴徒判定为恐怖组织。还有尼国人指责布哈里选择派驻警察而非军队前往贝努埃州平息暴乱的决策是错误的。

上周无疑是布哈里当政以来最艰难的日子之一，以至于布哈里发言人不得不站出来做维护的举动。在感觉到自己的上司成了众人的靶子以后，副总统澳新巴乔警告部分煽风点火的人，不要将此次屠杀事件政治化。

在今年的某次活动上，澳新巴乔说道，博科圣地猖狂这么多年一直没有被彻底肃清的原因就是“叛乱政治化”，因为有人从博科圣地叛乱中毫无寡义廉耻的牟得了政治利益，并且将敌对党黑化为罪魁祸首，澳新巴乔还认为，想要从贝努埃、河流州、阿达马瓦州和卡杜纳州屠杀中获得政治利益的人是在企图重燃种族和宗教冲突的余烬。

贝努埃州州长 Samuel Ortom 前往政府官邸拜访了布哈里总统并且呼吁总统制止屠杀，并且也不是非常赞同为牧民设立专门的牧牛中心。

他坚持认为应该像发达国家一样，为牧民提供畜牧农场。

对任何暴力屠杀，布哈里总统都会做出公开谴责言论，他愿意采取一切必要的措施制止暴力、冲突、屠杀，“有人对《反公开放牧法》的“和宪法性”提出质疑，布哈里对此并没有给予过多的考虑，他想要给州政府一个成功制止毫无意义的屠杀的机会”。

在贝努埃屠杀问题上布哈里曾经表示，“安全机构拥有总统的全力支持，煽动仇恨或者能够获得公众的注意力并且在社交媒体上大做文章，但是永远结束不了真正的危机”。

有人认为布哈里默许富拉尼人滥杀无辜，因为布哈里也是富拉尼人，但是 Femi Adesina 对此嗤之以鼻，他在他的个人脸书账号上发视频，称这样的屠杀行为在布哈里政府之前就已经存在，当然政府有责任保护公民的生民财产安全，本届政府也下定决心履行这样的职责。

华通社李然编译（作者： Jonathan Nda-Isaiah ）

华非财经周刊